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R u z s i c s  D e m e t e r .
Sokat mond ezen kevésbbé hangzatos 

név, mert 50 éves dicsőséges múlt áll mögötte. 
Színésznek lenni már magában is keserves 
állapot, hát még 50 évig tiporni a hirlmondó 
deszkákat, heroszi munka. A munka elisme
rést érdemel, mennyivel inkább érdemli meg 
e dicsőséges munka az elismerés pálya- 
koszorujál. Mi mint a kultúra harcosai, kik 
mindenütt és minden körülmény között oda 
állunk, ahol emberek vannak, Ruzsics Deme
ter koszorújához egy levélkét fű zü n k !

M egérdem li!
A m űvészet képviselője ő. És habár 

szerb nyelven terjeszd is a kultúrát, az mii 
sem változtat a helyzeten, mert e jelen 
alkalommal a m űvészet hivatott mesterét 
ünnepli a művelt világ és ilyenkor nem 
szokás és nem is illő különbségit tenni 
szerb, vagy nem szerb között.

Ruzsics Demeter m űvész a sző legtágabb 
értelmében és e m űvészetéhez saját énje 
segítette.

Ez a mindenek feletti jellem , mely a 
szívós kitartáson alapszik, érvényt tudott 
szerezni annak az elismerésnek, mely neki 
a péntek esti 50 éves művészkedésének év
fordulóján oly bőven kijutott. Nem a szerb 
színészt üdvözölte a világ, hanem a kitűnő 
művészt. Egész iskola keletkezett a ző  nyom do
kaiból, mely az élet jelenségeit a deszkákon 
visszatükrözteti.

Sok ember, akár hosszabb működéssel 
rendelkezzenek is, oly helyet foglalnak el, 
mint kitömött madarak múzeumainkban. Van 
nevük, tudósok elmondják, hol és mikor 
éllek, egyébként pedig csak arra valók, hogy 
a helyet, melyre álhltották, betöltsék. Ruzsics 
nem ezek közűi való. Ha a jól megérdemeli 
nyugalomba \onul, akkor büszkén tekinthet 
vissza fényes múltjára, melynek tüze fényes 
kedik és nem csak füstjét láttuk nappal, éjjel 
a fényét, hanem mindenkor a teljes fényét, 
mely hevilágitott abba az életbe, melyet 
művészvilágnak neveznek. A z egész szerb 
kultúrára kihaló és az általános kultúrát 
szorosan érdeklő ténykedés e művész m űvé
szete. Mert nézzük a hatalmas cse rt! Eljő 
az idő, midőn törzse, mely századok ferge
tegesei dacolt, a lombos korona, melynek 
árnyékában pihenünk és minden, mit rajta 
szépnek és nagyszerűnek fariunk, nyom nél

kül tűnik el; és ha ott, hol egykor magas 
sudara emelkedett, a kisebb fák százait lát
juk, ha körében egész erdő támad, mely 
emlékét fentartja, ezt a fa elhullatott mag
jainak fogja köszönni, melyekről szép napjai
ban senki nem szólt. Az a mag, melyet ő a 
művészet talajába plániáit örökké hirdeti 
dicsőségét.

Szerbcsanádon 1841-ben született, tehet
séges ifjú szülőföldjén kezdete a működését. 
Újvidéken és Zágrábban folytatta, 1872-ben 
Belgrádban búcsút mondott az ottani szín
háznak és azóta a magyarországi szerb 
társulatoknál működik. M agyar remekírók 
müveit szerbre fordította és a főszerepet 
kreálla lehelő legnagyobb művészettel. A 
jubileum a alkalmával az egész müveit világ 
ünnepelte. Szám os ajándékkal kedveskedtek 
neki. A montenegrói fejedelem a 4. osztály 
szent Száva-renddel tüntette ki és kiludná 
elmondani, hogy mi minden széppel kedves
kedtek neki. A m ű” és ’ ek mi is kedveske
dünk azzal, hogy mintaképül állítjuk a 
m űvészvilág gárdája elé és azt mondjuk!

E derék ember példáját kövesse, ihlet 
szállja meg a telketeket, érezzétek úgy át a 
szerepkört, mint Ruzsics papa ezt teszi. Ő 
a holt betűknek élelet ad.

Kívánjuk, hogy még soká tehesse!

hitközségi közgyűlés.
1910. évi február 13-án tartolta az új

vidéki izr. hitközség Kassovitz Ármin dr. 
elnöklete alatt első közgyűlését. Elnök meg- 
nyilja gyűlési. A váratlanul ért kitüntetést 
csakis a kényszerhelyzetből támadt körül 
mények folytán fogadta el. E megtisztelő 
állást szerény tehetségével igyekszik betölteni 
és kéri a testület lámogatását, hogy a '/ 2 

milliós intézmények helyes kezelése lehet
séges legyen. Minden törekvése odairányul, 
hogy Isten dicsőségére és forrónszeretett 
magyar hazánk hasznára működhessék. Bizik 
ebben és Isten áldását kéri. Régi szokás 
szerint a tárgyalások sima menetét megakasz
tani nem fogja, hanem a szólásszabadságot 
biztosilja. Egyenlő jogokkal ruházza fel a 
tagokat. Ezután a nagy tetszéssel fogadott 
elnöki megnyitót Rózsa dr. és Gál dr. fe- 
lebbezésének elintézése követi. A köz

gyűlés határnapjának helytelen kitűzése elleni 
felebbezést azonban visszavonják. Kovács dr. 
a tagságáról lemond, helyébe Iíohn Fülöp 
póttag hivatik be. Freund Ede dr., a m eg
választott alelnök nemcsak ezen tisztségéről, 
hanem bizoltsági tagságáról lemond. Sajnálat
tal veszi tudomásul a közgyűlés, helyébe 
póttagot hívnak be. Miután Így az alelnöki 
állás megüresedett ilyennek választását hatá
rozzák el. Leadatolt 21 szavazat, melyből 13-at 
Fischer Henrik dr. és 8 -at Mayer Oszkár 
dr. kapott, Fischer a tisztségét elfogadja és 
megköszöni. Fogadja, hogy teljes ügybuzgal
mával be fogja állását tölteni. Kifejti, hogy e 
hitközségben a közelmúltban nem az e l v e k  
h a r c a  v o l t ,  h a n e m  a s z e m é l y e k  
e l l e n  történt a küzdelem. Kívánatos, hogy 
most béke kerekedjék tehát és minden 
szem élyes harc kcrtiltessék, hogy így együtt 
működve a teljes harmónia meglegyen. E 
végcél elérésére munkatársakat keres és 

I reméli a képviselő testületben ezeket meg 
is találja. Wertheim elöljáró leköszönését 
sajnálattal elfogadják és helyébe a jövő 
közgyűlésen választanak templomi elöljárót. 
Következnek az egyes bizottságok megválasz
tása. A z iskolaszék elnöke : Gál Ödön 'dr. már 
meg van választva, igy csakis az iskolaszék 
tagjait választják m e g : Berceller Lipót mér
nök, Eichner Zsigmond tanár, Kemény Soma 
dr. orvos, Königstádtler Dusán gyáros, Kron 

! Richárd kereskedő, Rózsa Miksa dr. ügyvéd, 
és Friedmann Mór állatorvos. Elnök jelenti, 
hogyha az alapszabályok módosítást nyernek 
akkor még 2  tagot válaszlanak az iskola
székbe. Gazdasági bizottság: Rösler Albert, 
Berceller Lipót, Róth Vilmos és Reiner 
Simon. Templomi bizottság: ifj. Ofner Mihály, 
Berger Vilmos és Fischer Sándor. Felügyelő- 
b izo ltság: Ernst Márkus, Kunwald Pál és 
Eichner Zsigmond Mácoszügy. Morgenstern 
pécsi sütő ajánlatával szemben a helybeli 
ajánlattevő Schlanger ajánlatát fogadja el a 
közgyűlés. Kiházasitási ösztöndíj. A z Ernst- 
féle kiházasilási alapítvány ezidei kamatját 
Rosenfeld Hetén kapja, kit az alapító is ajánl.

A hitoktató ügyében a főrabbi lesz je len 
tést, ki Reiner Simon elöljáróval ezen ügy
ben Budapesten járt. Kutatott és járt minde
nütt, ahol csak ezen ügyben eljárhatott. 3 
növendéke van a rabbiszemináriumnak, kik 

j az idén végeznek. Az egyik véglegesítést 
kíván, mig a másik kettő: Enten Manó dr.

Süraöny! Karúm híres állatsereolete b
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és Sleiner dr. egy-két napi gondolkozási 
időt kért. Steiner péntek este sürgönyzött, 
hogy hétfőn bemutatkozik, a másik szintén 
későbbi jelentése alapján, hajlandó bemutat
kozni. így módjában lesz a hitközségnek 
választani, a rabbijelöltek jelenleg is alkal
mazásban vannak. Reiner szükségesnek tartja, 
hogy a főrabbi jelentését még kiegészítse 
azzal, hogyha nem alkalmazható a jelöllek 
egyike sem, akkor le kell számolni és pedig 
előre, a következményekkel, mert Munkácsi 
Bernát budapesti tanfelügyelőnél is jártak, 
ki nekik azt tanácsolta, hogy hagyjanak fel 
azzal a tervvel, hogy rabbi jelöltet alkalmaz
zanak, mert szerinte leghelyesebb, ha ahhoz- 
értő tanítóra bízzák a hitoktatást. írjanak ki 
pályázatot egy tanítói állásra, ki hitet is 
oktathat.

A rabbijelöltek között nincs anyag, mely
ből válogatni lehelne, de igenis a tanítók 
közölt akad. Nincs más mód a kérdés meg
oldására. Az elnök javasolja, hogy a hitok
tatói állásra meghívott Steiner, miután kedden 
két. esketés lesz, az egyiken az eskelési szer
tartást végezze, ahol a szónoki képességét is 
bemutathatja, a főrabbi hozzájárulásával ezen 
szellemben határoznak. Mihez Eichner Zsig- | 
mond még hozzáteszi, hogy a rabbijelölt 
ezen szónoklata alkalmával csak azt mulat
hatja be, hogy tud-e szónokolni? de a hit
oktatásban! jártasságát be nem bizonyíthatja. ' 
Indítványozza, hogy prób danitáK is tartson, 1 
mert azon egyének, a tanítók, kik hosszabb j 
idő óta fényesen bebizonyították, hogy tanítani 
képesek, nagyobb bizalomra jogosítanak. Itt 
megjegyzi még, hogy esetleg mi gválasztják 
az itten bemutatkozó jelöltet és ez azután | 
igényt formál a rabbiállásra is, mert meg
történhetik, hogy a főtiszlelendő nyugalomba 
vonul és akkor a hitoktató a rabbiszékbe 
ül. Bonyodalmak keletkezhetnek ebből és 
ennek már ma lehetne, elejét venni, ha a 
hitközség óvatosan jár el és szemelőtt tartja 
amit az imént elmondott. Dr. Steinfeld 
József helyesli a felszólalást és pártolja, i 
Szednie okvetlenül szükségesnek és helye
sebbnek tartja, ha pedagógusra bizzák a 
hitoktatási, mert nem elég a ludás, hanem 
az oktatóképesség is szükséges. Elnök itt 
félbeszakítja szónokot, mert ezen tárgy rész- 1 
létezése nincs napirenden és igy előbb azt az 
elöljáró-agnak tárgyalni kell. Eichner bele
nyugszik, mert elmondotta, amit mondani 
akart, csak azt a kérdést veti fel. hogy az 
elöljáróság ilhtőleg, közgyűlésnek már előbb 
e tárgyban hozott határozatát meg kell mási 
tani, irogy a dolog előnyösen megoldassák.
A közgyűlés a bemutatás után lóg végi gesen 
határozni és a próhat mitásnak, elnök indít- j 
ványáta. helyt. ad. Főrabbi megjegyzi, hogy 
a rabbijelöltek az e yelemen szerzik meg a 
doktorátust és pedagógiái is hallgatnak Szive 
sen megeng di a próliaszónoklatot, de az. 
eskelési yz rtarlast meg nem eng di. meri 
esetleg téves magyarázatokra adna okot. 
Ezután felolvassák a hátralékos kuliuszadóral 
terhelők névjegyzékét

Szerdától —  szerdáig.
Tanfelügyelő látogatás. Faragó János megyei 

tanfelügyelő egész héten Újvidéken időzik és sorra 
vizsgálja az elemi iskolákat. Remélhetőleg az újvidéki 
iskolák régi jó hírneve semmivel sem csorbult, 
sőt emelkedett és igy tanfelügyelő is meg lesz 
elégedve.

Automobiljárat. A városi ártézi fürdő feltűnést 
keltő óriási automobil ”mnibuszt szerzett be, mely 
hétfő óta a város minden részéről tömegesen szállítja 
a közönséget a fürdőhöz. Ha a fürdő látogatottsága 
ily mérvben fog fokozódni, úgy igen valószínű, hogy 
ez az óriási autóbusz is kevés lesz.

Fényes úri lakoma. Kassovitz Ármin dr. meg
választott izr. liitk. elnök háza szombat este » hit
község tagjait és a keresztények közül is többeket 
vendégül fogadott, ügy a házigazda, mint kedves 

! neje mindent elkövettek, hogy a vendégek jól érez
zék magukat. A tényes palota minden termében ; 
csakúgy zsongott a sokaság. A nagy ebédlőben 
ozsonnát tálaltak, mely ebédnek is beillett volna.
A képzelhető legfinomabb ételek és italok, még a 
kedélyes társalgás, melyben a házigazda, az ünnepelt í 
elnök és a mindenre kiterjedő figyelmes háziasszony j 
résztvettek késő éjjelig együtt tartották a vidám ! 
társaságot.

Árvíz. Ne ijedjünk meg, még nincs itt, de az ! 
előjelek mutatják, hogy veszély fenyeget bennünket. 
Tessék csak kimenni a Lövész utcába ott élet
veszélyes a közlekedés. Az utcákon tengernyi viz 
és nincs senki, ki a közlekedési akadályokat elhá
rítaná. A hatóság köteh sségo. hogy azonnal  hozzá
lásson az utca rendbehozásához, mert ha igy hagyja 
akkor 1 — 2  nap alatt a lakókat ki kell lakoltatni, 
mégpedig csónakon.

Elveszett óra és lánc. Márkus Döme dr. csü
törtökön este a Bérsei kávéházból hazamenet 600 
koionát érő, arany óráját és lámát elvesztette. A 
becsületes megtalálót illő jutalomban részesíti 16.396 
szám volt.

Pá tgyü'és. Programújának ismertetése céljából 
a keresztény szociális párt f. év február 13 án d. u.
3 órakor a keresztényszociális egyesület helyiségében 
(II. Rákóczi Ferenc-út 4,) párt gyűlést tartott .

A szerb szin'.ársulat. Folyó hó 13 án fejezte 
be újvidéki idényét. 74 előadást tartotak, melyek 
közölt igen sok volt magyaiból fordított. 15-én 
Zumborba ment a táisulat.

Bot» ány a moziban nem volt, sőt nap-nap 
után szenzá iósabbnál-szenzá iósabb képeket mutat
nék be. A közönség figyelmét különösen felhívjuk 
a péntekin bemutatása kerülő l e g ú j a b b  fel
vételre: »A párizsi árviz«-re.

Gondnokság alatt. Tamkó Károly dr. ezred- 
orvost újvidéki lakost gondnokság alá helyezték.

Kivándorlás Bácsmegyéböl Bá^smegyében a 
hivatalos kimutatás szerint, ez év január havában 
580 útlevél iránti kérvény érkezett a vármegyei 
hatósághoz, melyből elintézést nyert 423, elutasita- 
toit 2, kérelmét visszavonta 7 .Az elintézést nyertek 
közül volt Amerikába sz dó 3 7 4  Németországba 13, 
Szerbiába 17, egész Európa területén; 7, Romániába 
2, Bulgáriába 1 .
, , . Megszűnt csői. A Popovits M. Testvérek újvi
déki cég ellen elrendelt csődöt a napikban meg
szüntették. ° ,
r . Törvényszéki fötárgyalások 1910, február h( 
o-én Mii ily Mita 1909. július hó 26-án az alsókabol 
z.irdu mellett tartott búcsún Mility Ve!y i nevű unoka 
t. stíérét forgópisEtollyat célba vóve, reá lölt, de nerr 
Ulalla el, a mi sz rencséje is volt mert igy csat 
szándékos emb-rdlés ki.-érletc mialt ítéltetett el S 
h.ivi fogházra. A vádlott felebezeit. -  Gmvakoi 
Iván, R.idnsz ívlyi v Jása, ,Markovira Nikola és Kivi 
mcski Háda lopás mi tt Ítéltetlek el ti illetve 
havi fogházra. Vádlotlak felebbeztek. Bacskalics 
. ■ 1 !na  ̂ ? Bííbö1 kifolyót 'g most tölti a bűn
tetését, ismét dolgot adott a kir. törvényszéknek 
m .ooó* ozon bttn sdekményo miatt. Imgy Mo/so 
ron 1.108. évi január hó 15 kelt és ugyanaz év 
jumus ho o-én le,art 600 koronás váltóra Makóin

Pállal egyetemben Koszovac-z JoYanka nevét reá 
hamisították, ezért Bacskalics Bada 0 évi fegyházra 
Maletin Pál pedig 3 havi fogházra ítéltettek. Az 
ítélet jogerős. -  1910. február hó 12 én. Ruhmann 
Zsigmond, vétkes bukás. 60 korona pénzbüntetés. 
Jogerős. —  Tiszt János, sikkasztás, nyomozás ki 
egészitése végett elnapoltatott. Mikus Pál és Ka
kor Gábor, lopás, előbbi 6  heti, ulóbbi 5 napi fog- 
ház. Jogerős. — Wéber Ferenc, sikkasztás, 8 napi 
fogház. A felek felebbeztek. —  Hizii György csa
lás, 3 és fél évi fegyház. A kir ügyész, szintúgy a 
vádlottak fellcbeztek. -  Schreck János, zsarolás, 
2 hónapi fogház. Jogerős.

? . évi február hó 1-én
megnyitottam II. Rákóczi F -út G. szám alatt

p  Oivattermemeí,
melyet a mai kor igényeinek megfelelően 
rendeztem be.

Hivatkozva az e téren szerzett bő tapasz
talataimra, a t. hölgy közönségnek Ígérhetem, 
hogy a legdivatosabb és legizlésesebb angol 
és francia kosztümöket igen szolid árak 
mellett készítem.

A L hölgyközönség nagybecsű rendelé
seit várva,

kiváló tisztelettel 
S P A N G  P É T E f* .

Uj ósküdtüirósáyi esküdthelyetes. A szegfűi 
ítélőtábla az újvidéki kir. törvényszéknél szervezett 
esküdtbiróság elnökhelyettesévé J u h á s z  Je n ő  
kir. törvényszéki bírót nevezte ki.

Ebzárlat. Városunkban több veszettség gyanúja 
alatt álló kutya kóboról, izéit a rendőrség március 
2  J ig ebzárlatott rendelt.

Csárdás-Boston. A báltcimek kiürültek. Elmúlt 
a farsang. A vidán pajkos cigánymuzsika elnémult. 
A bostonláz lelohadt, mely a csárdást már már 
követközteti eredeti jellegéből. Zavarólag nem akar
tunk hatni, ezért a farsangi idő alatt nem bolygatuk 
e kérdést, de ma elmélkedhetünk felitte. E tánc 
már erősen szorongatja, veszélyezteti régi nemzeti 
táncunk, a csárdás népszerűségét, ;-őt 1 hét mondani, 
már meg is előzte. A boston, mely körülbelül 8 9 
éve hódit nálunk, nagyon kellemes lánc. Ámde 
nálunk a fiatalságot úgy elfogta a boston-láz, hogy 
most már az idén egészen bátran lehetett boston- 
bált rendezni. A régi, jó időkben minden bált csárdás
sal nyitottak meg. Alig várta a táncosok serege, 
hogy a cigány belek'zdjen a »Ritka búza . • .« 
pattogó, kedv s Ütemeibe s egy pillanattal később 
már duhaj kedvvel járta a csárdást, széles kedvében 
majdnem kirúgta a táncterem oldalát. Hajdan csár
dás volt programmon a szállóra után is, sőt a 
táncrend utolsó i ontja igy szólott: *csárdás virrad- 
tig*. Ma már azonban íorditott világot élünk. Csár
dással kezdik ugyan a mulatságokat, de ki tán< ol 
ma csárdást? Bostont! Lissut, vagy gentry-boslont, 
sőt, hogy a gyorscsáidásnak is legyen ellenfele, van 
már Blériot-boslon is. Vannak táncestélyek, amelyeken 
kezdettől végig csak a boston szerepel, bár a cigány 
játszik csárdást, polkát, négyest is. De már a né
gyest sem táncolják végig. Egy két figurát végig
yárnak, a la poule-nál azonban már felharsan a 
jelszó — mely azelőtt csáidás volt — »boston*. A 
cigány meg, mit is tehetne egyebet, rázendít egy 
bécsi valcerre s járja a boston kivilágos kivirradtig. 
Nézetünk szerint ez ferde állapot, melyen segíteni 
kell, éppen magyar szempontból. Nem szabad ősi 
táncunkat, a csárdást, teljesen kiküszöbölni egy 
idegen tánc miatt. Hagyjuk meg minden táncnak a 
saiát karakterét, mert még ij>y js eléggé lehet a 
bostoni kultiválni. A legszebb lánc a csáidás, magyar 
nak nem kell más! Rosenberg táncmester.
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A VÁROSI

fllTÍZI IIIBIIll
és Vizgijóggintézeiii

jegyek
a v á r o s b a n  a következő 

helyeken kaphatok:

A kártya ellen. A félegyházai főszolgabíró be
tiltotta az összes korcsmákban a kárlyajálékot A 
tilalom ellen vétő koivsmárosok elvesztik italmérési 
engedélyüket. — Minthogy a kártya sok bűnnek 
szokott okozója lenni, ezt s rendeletet mindenesetre 
üdvösnek lehet mondani. Csak be is tartsák I

A jogászifjuság figyelmébe! Ügyvédi és bírói 
vizsgára, az összes jogi szigorlatokra Budapestre, 
Kolozsvárra és .Marosvásárhelyre is, az állumszám- 
vitellani államvizsga és alapvizsgára kiváló sikerrel 
gyoisan készít elő: L)r. Erős V ilm o s jo g i 
szem inárium a, Budapest, VII. Wesselényi-utca 
13. A birói vizsgára való gyors ős eredményes elő
készítés tekintetében a Dr. Erős Vilmos szeminárium
nak most közreadott statisztikája szerint meglepő 
az eredmény. A jogi szigorlatok és alapvizsgákra 
való előkészítés tekintetében pedig az elért ered
mények egyetemi körökben feltűnést keltettek.

Alkoholisták, morfinisták és idegbetegek figyel 
móbe! A főváros közvetlen közelében gyönyörű és 
egészséges vidéken, D u n a h a ra s z tin  (Pest
megye) fekszik Tamássi Park S za n a tó riu 
ma, mely már az egész országban közismert és 
alkoholisták, morfinisták és idegbetegek gyökeres 
kigyógyilására kitűnőnek bizonyult. A remek szép 
szanatóriumról olvasóinknak készséggel küld az 
igazgatóság prospektust. A pontos eim; Tam ássy 
Park Szanatórium , D unaharsszti, Pest 
megye.

VAJbA DEZSŐ
e l s ő r a n g ú  f é n y k é p é s z e t i - m ű i n t é z e t e

ÚJ VI DÉK

Petőfi-ulca 32 (Saját házában).

A közönség köréből.*

Kimutatás. Boldogult Z. Zorkóczy Lajos, áll. 
fiúiskolái igazgató sírom ékére folytatólagosan 

k következők adományoztak: Iztvrekovits Ferenc 
7 tor Endre Antal, Pumtner Sándor, Belohorszky 
Károly, Karrier Teolil, Szmetana Gusztáv, Rosenzweig 
József, Sigmund Károly, Profuma Vilmos, llihajlo- 
vits M> Altwirth József, Neupauer Ödön, Márer 
József, Jausz Róza, Hodoványi Andor 2 2 koronát, 
kovács János, Bozscnik Béla, flesze Mihály, Kardos 
Miksa, Sz rthmáry Gyula, Varga Antal, Dr. Rátvay 
lános,’ Dr. Piukovich Sándor, Ádám Jenő, Szabó 
Lajos' Holfmann Mátyás, M. F., Schatteles Nándor, 
Bótli Ignác, Klees József Ottó, Schonky Lipól, Bur
máiul Sándor, Hermann .János, Jacobovits F, Moser 
József, Schubert Rudolf I 1 koronát, Wachter Anna 
40 fillér, Majer Mariska, Antity D., Varsányi J., 
Woísz Emma, Heine József 20 20 fillért, Schwepler
11, Bertusz Maris, Lukovilzky Emil. Meiling Károly, 
lÓ’-10 fillért Összesen befolyt: 55 korona 80 fillér.
A múlt heti kimutatással együtt befolyt 109 korona 
80 fillér. Fogadják a nemesszivü adományozók a 
tantestület nevében hálás köszönetéinél. Kardos 
Ignác, áll. polg. fiúisk.-igazgató.

Eljegyzés. Csarseh Mariska az újvidéki kir. 
törvényszék elnökének s nejének küzkedveltségü, 
bájos és finom műveltségű leánya jegyet váltott 
Szabii János dr. újvidéki törvényszéki jegyző, cs. 
és kir. tartalékos tüzérliadnaggyal, az újvidéki 
fiatalság közkedvelt tagjával. Gratulálunk.

Esküvő. Teleki Kálmán dr aknaszlatinai bánya- j 
főorvos hétfőn az ev. rcf. templomban esküdött ’ 
örök hűséget Stroné Irén urleáuynak. Stroné Ferenc 
dr. orvos kedves leányának.

SrerenáL Szabó Imre törvényszéki bírót, azon 
alkalomból, hogy az újvidéki Dalárda elnöke letl, a 
Dalárda tagjai szerenáddal tisztelték meg agilis 
elnöküket, az elnök köszöneté jeléül vendégül látta 
őket hétfőn este.

A kötél. Egy közismert ügyvédnek van vidéken 
egy ügyfele Valami pörböl kifolyólag a törvényszék 
megítélt az ügyvédnek 849 koronát, tehát az ügy
véd felszólította a kliensét, hogy fizesen. Harmadnap 
megjött a 840 koronát póstaulalványon. A szelvényre 
pedig ez volt Írva : *ltt küldök 840 koronát, vegyen 
rajta kötelet.* Az ügyvéd nem vesztette el hideg
vérét. Behívatta a segédjét: Doktor ur mondja 
neki itt van 840 korona. Menjen, vegyen rajta, 
miután a minőség meghatározva nincs, középárú, 
fcözépminőségű kötelet. És három nap múlva a 
vidéki emb r egy nagy csomagot kapott telve kötéllel, 
ezzel a levéllel : Tisztelt Uram! Megbízatásának 
eleget téve itt küldöm Önnek a 849 koronáért 
vásárolt középminöségü kenderkötelet. Felmerült 
költségeim a vásárlás körül: eljárási dij, száliilás, 
összesen 80 korona. Kérem ezen Összeget, valamint 
a múltkor megítélt 840 koronát forduló póslával 
megküldeni. Tisztelettel (aláirás.)

Gyász. Egy reményteljes fiatal ember haláláról 
értesítenek bennünket. Megdöbbenéssel vettük tudo- 
mássul, hogy ltiró G yula  iSteiniiz) kereskedelmi 
akadémiai hallgató Lipcsében f. hó 11-én hirtelen | 
meghalt. A mélyen sújtott szülők szeretett gyermekük 
hulláját ház thozzák és Feketehegyen örök nyugvó- 
helyére helyezik. Igaz részvétünket. Wurst Károly 
kereskedő, az újvidéki .Froiisinn* alelnöke f. hó 
14-én szivszélhütésben meghalt. Temetése 15 én 
nagy részvét mellett ment végbe. A megboldogult, 
mint kereskedő általános közbeesülésnek örvendett, ; 
Számos hutaija és családja gyászolja. Az újvidéki 
M. Kir. Folyammérnöki hivatal tisztikara mély fáj- : 
dalommal jelenti, hogy szeretett kartársuk Nendt- 
vicii Jenő kir. főmérnök, folyó hó 15-én hosszas 
szenvedés után elhunyt. A megboldogult hült teteme : 
február hó 17 én délelőtt fog Újvidéken örök nyugn- I 
lomra helyeztetni. Nyugodjék békében I

Becsületes betörő. A múlt héten történt, hogy 
Berger Izidor felsőszentiváni kér skedő üzletének 
djüiját ismeretlen tettes felfeszitette és onnan mint
egy 3 H) korona értékű árut lopott. A csendőrség 
megindította a nyomozást. A tettest azonban nem 
derítette ki. A rákövetkező éjjelen felzörgették 
Bergert. Mire azonban kiért az utcára, már nem 
volt ott senki. Ellenben a tőle lopott áruk mint 
l'gy szálig fel voltak halmozva a boltajtó előtt.

% 9
Főtéri dohánytőzsde,
Sétatéri dohiínylőzsde,
Herger Ágoston könyvker (Rákóczi -ut). 
Fortuna dohánylőzsde (Kossuth L ut). 
Ludwig József keresk. » »
Wagner Testv. fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében »
Kocsis Pál kereskedésében »
Müller Gy. vendéglőjében (Magy. kir.) 
Fiseher Sándor keres. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet (Duna-utca). 
Liebmann és Tolovics füszerk. (Szűcs-u). 
Wojtowitz János keresk. (Bercsényi-u.) 
Dorozsnyák Béla füszerk. (Petűfí-u.) 
Lobenslein Károly keresk. (Kenyér-u.) 
Petrovics György » (Temerini-u.)
Mijalovils Branimir » (Temerin -u.) 
Simon György keresk. (Alkotmány-u.) 
Azonkívül a fürdő pénztáránál és az 

automobilon.

fa artézi /üröő gőz/üröoosztálya
január 20 án

Tekintetes szerkesztő úr! Tisztelettel ké
rem az alábbi sorok közlését:

Neveletlen emberek szórakozást találnak 
abban, hogy hamvazó szerdán a hajnali órák
ban távozva a mulatóhelyekről, szénnel vagy 
hasonló dologgal éktelen létrát, meg más efélét 
mázolnak az oly házak falára, melyekben 
férjhez menendő lányok laknak, ezzel tünte
tőleg dokumentálni akarják, hogy az illető 
leány, aki abban a házban lakik, az idei far
sangon nem ment férjhez, hanem pártában 
maradt.

Így történt az idei hanvazó szerdai haj
nali órákban is. Az idén valamennyi ilyen 
éjjeli hőst felülmúlt egy helybeli iparos há
rom kamasz fia, kik társaival egyetemben 
annyira lelemázolták a rövid idő előtt festet 
falakat, hogy újra festeni kell őket. Megjegy
zem még hogy az illetők más szemében 
meglátják a szálkát, a magukéban a geren
dát nem, mert náluk 2— 3 vénkisasszony 
bizonyára találkozik, kik már vagy húsz 
évvel ezelőtt szerettek volna férjhez menni.

Felhívom rendőrségünket, hogy jövőben 
kisérje figyelemmel az ilyen, mulatóhelyekről 
távozó gyerkőcöket, mert nem azért festeti 
az ember a háza talál, hogy a sötétség leple 
alatl, mikor azt hiszik, hogy senki sem látja 
őket bepiszkítsák, pedig nagyon tévedlek, 
mert látták őket.

lu a e g -n y ilo tt . Egy a szemtanuk közül.

*) E rovatban közűitekért nem vállal felelő
séget a szerkesztőség.

Kérjen mindenütt
£ N F *  A M E R I K A I  C I P Ő K R É M E T .

Minden jobb üzletben kapható.
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E m lé k ü l
Emlékűi mikor elbúcsúztunk,
Én kértem tőled valamit,
Te megremegtél a szivedben.
Nem tudtad, mit adj ijedtedben,
Mi nem lehetne árúlód.
Szemedből akkor tűz villámiott,
Mi átaljárta szivemet,
Vonaglott pici. édes ajkad,
Észrevettem rögtön rajtad,
Csókot kinálsz te énnekem.
S mielőtt megnyílt még az ajkad,
Csókom tapadt az ajakadra,
E csókot vittem el emlékbe,
Mig itten ég, nem lesz kitépve 
Szivemből képed sohasem.

Hiador Gyula.

.A .pxó l5roxxxé<a.iá.lc.
T ö r t é n e t  e g y  v a r r ó g é p r ő l .

— Tanulságos eszmecsere. —
—  Nem ér az élet egy fubatkát sem Én mon 

dóm magának, komisz viszonyokat, élünk. A tisztesé- 
ges munka manap épen annyit hoz. hogy az ember 
éhen nem halhat Hol vannak azok a szép idők, 
mikor még szerezni is lehetett, mikor az ember 
egynéhány forintocskát a takarékpénztárba is vihe
tett? Ma legfeljebb a sikkasztok boldogulnak. Jó 
ember, vegye tudomásul, hogy életundorodott vagyok.

—  Szegény ember! Fogadja részvétemet. És 
engedje meg, hogy megvigasztaljam. Mégsem olyan 
kellemetlen az élet, mint a hogy ön képzeli. A 
viszonyok nem olyan komiszak, mint a milyeneknek 
látszanak. Ma is szépen és kényelmesen lehet élni, 
mint ezelőtt, csupán annyi a különbség, hogy a mai 
modern kor a megélhetéshez több ügyességet követel 
az emberektől, mint hajdanában. Itt van például a 
szegény, de élelmes varrónő esete. . . .

—  Micsoda varrónőről beszél maga?
—  Csodálom, hogy nem tud az esetről, pedig 

tele voltak vele az újságok.
—  Mesélje el ezt az esetet.
— Élt hazánk szép fővárosában egy szegény 

varrónő. Reggeltől estig varrógépje mellett görnyede- 
zett és úgy tengette életét. Egyszer megesett vele 
az is, hogy nem tudta a házbérét kifiz tni. A szív
telen pesti háziúr kitette a varrónőt a lakásból és 
visszatartotta a varrógépet az 50 korona hárbér- 
tartozás fejében.

— Smueián háziúr volt
—  Hallgasson végig. A sors keze le fog sújtani 

erre a háziúrra.
- Folytassa barátom.

—  Ez a varrónő szegény asszony volt ugyan, 
de volt esze és szive. Azon a címen hogy a varrógép 
nélkülözhetetlen tárgya keresetének, 2 . 0  elmulasz
tott munkanapot, naponta 8  korona, összes n tehát 
1 1 2 0  korona és a gép ára fejében 1 2 0  korona mc g- 
fizetése iránt port tett folyamatba a háziúr ellen 
És képzelje a járásbíróságon megnyerte az as.-zony 
a pört, azzal a megokolással, hogy a háziúrnak 
még a régi törvény értelmében sem volt joga a nő 
keresetéin z szükséges varrógépet visszatartani. A 
háziúr tehát cl marasztalta tott.

—  Mégis csak van igazság a földön !
—  Na lássa. De ez még semmi. A háziúr nem 

nyugodott bele a dologba és felebczett Újabb 240 
nap telt. el és képzelje a háziúr pe hjét a feljebb- 
viteli bíróság is jóváhagyta ezt az ítéletet, de rá
adásul k telezte a háziurat az újabban elmúlt 240 
napért járó 8 koronákat is megfizetni Ezt a keserű 
Ítéletet megint mm tudta elviselni a háziúr 
megint fellebezi tt. A harmadik bíróságig hála a 
jó öreg igazságszolgál tatásnak megint eltelt 2  év 
és három hónap. És a harmadik bíróság is jóváhagyta 
az első ii ét elet.

—  Mégis csak van igazság !
—  Hehe, elhiszem azt. A varrónő ilyenformán 

egyszerre négyezerhatszáz korona készpénzln z jutott, 
amiből egy csinos varrodát rendezett be magánat. 
Ma sok leánnyal dolgozik és alig győzi a munkát.

—  Es a háziúr ?
— A háziúr azóta buskomor lett és még a 

felesége varrógépét is kidobta a házból. Lássa, 
mégsem olyan kellemetlen az élet, mint a hogy 
maga gondolja.

— Igaza van. Ez a szép történet egészen ki
békített ezzel a komisz élettel.

Nagyfokú önérzet költözik leikébe és elrobog.

Pinty-Urfi.

T. V. Helyben. Szives sorait köszönjük. Szel
lemében intézkedünk. A lapunkat Ivkovies könyv
nyomdájában (Duna-utca) nyomják. Az árverési 
hirdetéseket és egyéb kiadói munkálatokat ide kér
jük küldeni. Elfogadják itt a hirdetéseinket. Még 
csak egy-két hét, azután más szél fú. Csak türelem. 
Nagy meglepetés készül.

3288. sz. 
kig. 1910.

yírlejtési hiröetmény.
Újvidék szab. kir. város tanácsa a városi 

rendőrlegénység és városi hivatalszolgák 1910. 1911 
és 1912. évi lábbeliek (cipő, csizma) biztosítása 
végett, azoknak szállítására Újvidéken városház II. 
emelet 32. sz. hivatalos helyiségében 1910. évi 
február hó 24-én délelőtt 10 órakor zárt Írásbeli 
versenytárgyalást íog tartani, melyre vállalkozók 
azzal hivatnak meg, hogy ajánlataikat ezen verseny- 

I tárgyalásra legkésőbb 1910. évi február hó 24-én 
délelőtt 10 óráig Újvidék szab. kir. város tanácsá
nál nyújtsák be.

Szállítandó lesz 81 (nyolzvanegy) városi rendőr 
részére évenkint 1 pár cipő, 1 pár csizma és feje
lése, 16 hivatalszolga részére 2 pár cipő, 1 pár 
csizma, továbbá 10 városi kocsis részére 1 pár 
csizma, mérték szerint. A város fentartja magának 
a jogot arra nézve, hogy a fent jelzett lábbeliekből 
évenként ugyanazon árén 10°/0-kal többet vagy 
kevesebbet rendelhessen.

Újvidék, 1910. évi február hó 10. napján.

Dr. Demetrovics Vladimír,
polgármester.

2U0O7. sz. 
11*09. tlkv.

Visszárverési hiröetmény.
A titeli kir járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Orosz Adolf nádaljai 
lakós végrehajtatóniik Sevies 7,siván és neje szül. 
Plasin Lyubiea boldogasszonyfulvai lokrts végrehaj
tást szenvedett elleni 1800 K Ifiké és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében n titeli kir járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság területén a boldogasszony- 
falvai li*71. sz betélb n Sevics Zsivánné szül. 
Plavsin Lyubiea nevén felveit A I. 1 — 8. sor. 39H 
897, 39s hrsz. 184 ü-ol szül. a Beltelekben, 
3 '6 O-öl kert ugyanott és ölt) D-öl udvarral bíró 
24°. öisz. ház Sóid K becsáron nyilvános árverés 
utján el fog adatni.

Határnapul 1910. évi február hó 28 ik nap
jának d 8. 9. órájába Boldogasszonyfalva község 
házához ki tűz éli k oly hozzáa lássál, hogy az ingat
lan ezen határnapon a becsé on alul is el fog 
adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár. a melynek 10"/,,-át 
venni szándékozók készpénzben vagy az 18M. évi 
L\. t.-c. 42. §-A értelmében számított s az 1881. 
évi 3333. sz. ,1. M. R. 8. g ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881. évi LX. 170. §-a alapján a bánat
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről szabá y- 
szeríi elismervényt átszolgáltatni köteles.

Köteles vevő, ha magasabb Ígéretet tett a becs 
árnál az 1908. évi XL1. t-c. 2 1  § a értelmében
a I' tott bánatpénzt az ált 4a igérl ár ugyanannyi 
száz.lékáig kiegészíteni, ellenkező esetben ígér. le 
figyelmen kivül marad, s az árverésben, mely hala
déktalanul folyt.,tiatik részt nem vehet.
az ,, A, fenli ingatlan a kikiáltási ár két harma
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Kir járá-biróság, mint tlkvi 
1909. évi október hó z9 ik napján.

hatóság Ti télén,

Dr. Petrovics
kir. .iárásbiro.

1910. február 16.

18*184. sz.
1909. tlkvi

árverési hiröetmény.
A ti teli kir. járásbi réság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi hogy az Óbecsei első taka
rékpénztár és Hitelbank bej. cég végrehajtatnak; 
Popov Jakab nádaljai lakós végrehajtást szenvedett 
elleni 1820 K tőke és járulékai iránt folytatott 
végrehajtási ügyében nemkülönben az 1881. évi 
LX. t.-c. 166— 167. §-a értelmében ezennel csatla- 
kozottnak kimondott Bácsföldvári első takarékpénz
tár 300 K a jár. 26 K 20 fill. s jár. Arcniczki 
Milós nádaljai lakós 600 K s jár. követelésének 
behajtásit végett az újvidéki kir. törvényszék és a 
titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság terü
letén a nádaljai 500. számú bitétben A I. 1— 2. 
sorsz. 318— 319. hrsz. 487 Q-öl kert a Reltelek- 
ben és 423 Q-öl udvar 49. öisz. házzal 675 K 
-{- 3. sorsz. 1280/1 a sorsz. 7. hold 210. □•öl 
szántó a Nepve dűlőben 2561 K becsáron nyilvános 
árverés utján clfog adatni.

Határnapul 1910. évi március hó 10 ik nap
jának d. e. 10. órája Nádalja község házához 
kitüzetik oly hozzáadással, hogv az ingatlan ezen 
határnapon a becsáron; alul: is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár melynek 107,,-át 
venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 42. ipában jelzett árfolyammal számított 
s az 1881. évi 3333. sz. J. M H. 8-ik § ában 
kijelölt óvadékképes érlék papírban a kiküldött k-zé- 
hez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a 
alapján a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye
zéséről szabláyszerií elismervényt átszolgáltatni köte
lesek.

A kir. kincstár valamint az 1869. évi XXX. 
t.-c. 10. § áriak második bekezdése alapján adó
mentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Buda
pesten székelő részvénytárs iságok és szövetkezetek 
vulamint az 1898. évi XXIII. t.-c. alapján alakult 
központi hitelszövetkezet bánatpénzt letenni nem 
kötelesek.

Köteles vevő. ha magasabb Ígéretet tett a 
beesárnál az 1909. évi XL1, t-c. 21. §-a értelmé
ben a letelt bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan
annyi százalékáig kiegészíteni ellenkező esetben ígé
rete figyelmen kivül marad s az árverésben, mely 
haladéktalanul folytattatik részt nem vehet.

A fenti ingatlanok a kikiáltási ár két harma
dának alacsonyabb áron el nem adatnak.

A vevő kőteles az árverési vételárát két 
egyenlő részletben és pedig az elsőt 15 nap alatt, 
a másodikat 45 nap alatt az árverés napjától szá
mítandó 5%-os kamatokkal együtt a titeli kir. 
adóhivatal, mint bírósági betétpónztárnál lefizetni.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság Tilelen, 
’ 1909. évi szeptember hó 16 ik napján.

Dr. Wagner
kir. alkiió.

2 1925 sz.
1909 tlkvi.

árverési hiröetmény.
Orosz Adolfba sföldvári lakós végrehajtatónak, 

Sevi< s Zsivánné született Plavsin Lyubi a és Plav- 
si s Vászáné született Sevics Kri-zta boldogaszzony- 
lalvni lakós végrehajtást szenvedlek elleni végre
hajtási ügyében a kérelem következtében a végre
hajtási árverés 130 t, 600, 1800, 51 K 50 fill. tőke 
követelés és járulékai kielégítése végeit, az 1881. 
évi LX. t. c. 144. § a alapján és a 146. t? a és az 
1908. LXI. t -c. 27. § a értelméb n az vyvidéki kir. 
törvényszék és a titeli kir járásbíróság mint telek
könyvi hatóság területén a zsablyai 2607. számú 
telekkönyvi betélb n A 1.1— 3 sor 919, 950, 951 
lusz. 438. ö. í. sz ház 188 négyszögöl 659 négy
szögöl, 732 négyszögöl beltelekből.

1. Plavsics Vászáné született Szávirs Kriszta 
3/8 rész jutaléka 511 K 50 fill.

2  Sevi s Zsivánné született Plavsics Lyubiea 
2/8 rész jutaléka 2 3 K 50 fill.

3. A zsablyai 26U7. számú betétben felvéve 
volt s időközben a zstblyai 2982. számú beiéibe 
átvitt A L I  2 sor 8368-8339. hrsz. Lak ház a 
Nőve Zemljc dűlőben 81. négyszögöl és szántó a 
Nőve Zemljc dűlőben 1016. négyszögöl jószágt stből 
Plavsics Vászáné született Sevi* s Kriszia és Sevics 
Zsivánné szülelett Plavs n Lyu'dcn név n állott s 
jelenleg Plávsin Fája nevén álló 5/8-ad jutalékra
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Orosz Adolfné született Salamon Hermina utóaján
lattevő által megajánlott 287 K 10 fill. árban mint 
szemmel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverési megtartására határnapul 1910. 
évi március hó 8 napjának d. u. 3. órájn Zsablya 
községházhoz kitüzetik.

Á r v e r é s i  fel tétel ek.
1. Ezen árverés a fent körülirt ingatlan a kiki

áltási áron alul eladatni nem fog, hanem amennyi
ben annál magasabb Ígéret nem tétetik az ingatlan 
az utóajánlattevő által megvettnek fog kijelentetni,

2. Az utóajánlat akkor is kötelező ha az 
ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent

3. Az újabb árverés költségeit a vevő az ígért 
vételáron felül köteles fizetni.

4. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10"/0-át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-e. 42. §-ban jelzett árfolyamra 
számított és az 1881. évi november hó 1. napján 
33:13. sz. alatt kelt I M. R. §-ában kijelölt óvadék 
képes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. évi 170. §-a értelmében a bánat
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Köteles a vevő, ha magasabb Ígéretet tett a 
becsárnál az 1908. évi XLI. t.-e. 21. §-a értelmé
ben a letett bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan
annyi százalékáig kiegészíteni ellenkező esetben igé 
rete figyelmen kivül marad s az árverésben, mely 
haladéktalanul folytattatik részt nem vehet.

Titelen, 1909. évi december hó 15 napján.

Dr. Petrovics
kir. járásbiró.

18003. sz.
1909. tlkvi.

árv eré si hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, Paravina Tódor kátyi lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 280 K és 1700 K 
tőke és járulékai iránt, folytatott végrehajtási ügyé
ben az újvidéki kir. törvényszék és a titeli kir. 
járásbíróság mint lehkkönyvi hatóság területén a 
kátyi 1145. számú betétben Paravinu Tódor (nős 
Helyin Danicával nevén felvett A 1. 1— 2. sorsz. 
1175, 1170. Iirsz. 87. Qj-öl udvarral biró 74. öisz. 
ház, 538 D-öl kert a beltelekben, 1315 K becsáron 
nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1910. évi március hó 9 ik nap 
jának d. e. 9 órája Káty község házához kitüzetik 
oly hoizáadássti, hogy az ingatlan ezen határ
napon a becsá on alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár a melynek 10"/ -át 
venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 42, §-ában jelzett árfolyammal számított 
s az 1881. évi 3333. számú .1. M. R. 8. § Lan 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX t.-c. 170. 
§ f alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgál
tatni kötelesek.

Köteles vevő, ha magasabb Ígéretet tett a 
be« sárnál az 1908. évi XLI. t.-c. 21. §-a értelmé
ben a letett bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan
annyi százalékáig kiegészíteni, ellenki ző esetb n igé 
rcte figyelmen kívül marad s az árverésben, mely 
haladéktalanul folytattatik részt nem vehet.

A fenti hrszámu ingatlan a kikiáltási ár felénél 
a többi két harmadánál alacsonyabb áron el nem 
adatik.

A vevő köteles az árverési vételárát 2 egyenlő 
részi, tbi'n és pedig az elsőt l5 nap alatt, a máso
dikat -45 nap alatt az árverés jogerejétől számítva 
és pedk mindig az árverés napjától számítandó 5% 
Lun ltokkal együtt a titeli kir. adóhivatal mint 
bírósági betétpénztáránál lefizetni.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság Titelen, 
1909. évi október hó 23 ik napján,

Dr. Petrovics
kir. járásbiró.

HIRDETÉSEK.

Gzeiner Lipót
disz- és mücipészmester Petöfi-utca 44. sz.

Készít orthopediai-, disz- cipőt, legszebb 
és legjobb kivitelben, a hygenia követelmé
nyeinek megfelelőleg, orvosi rendelés szerint. 
Akinek beteg lába van el ne mulassza nála 
próbarendelést tenni. Javítások és átalakítások 
is ellogadlatnak.

A fogak közt maradi ételmaradékok szét
bomlásából minden ember szájában főként 
az éjjeli alvás alatt savak és rothadási mik- 

robiumok keletkeznek, 
melyek a fogakat meg
támadják. Ezek okozzák 
a fogszuvasodást, a száj- 
bűzt és kinos fogfájást. 
Semmiféle fogtiszlitószer 
meg nem szünteti ezen 
bajokat oly gyorsan és 

biztosan, mint a Sztraka Menthol-fogszappan. 
Gyógytárakban és drogériákban ára 1 kor. 
Kapható Klein Oszkár drogériában Újvidék.

Üzletáthelyezés. |
©
©

23. szám alá he
lyeztem át.

Nagy raktárt larlok mindennemű 
í ©  órákból, lát és ékszerekből, melyek 

©  ajándékul igen alkalmassak.

Ezennel van sze- 
rencsém a t. kö- ^  
zönséget értesíteni, g j 
hogy a jó hírnév- 

nek örvendő ^

órás, Iá ts z c ré s z -^
és ©  

ékszer üzletemet ©
a Kossuth L.-utca (•)

©  
© 
© 
©

u u u M u u m m M tíá m u u u u u

P é tíiz le t  á th e lye zé s.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy sütödémet és cukrászdámat a Rákó
czi Ferenc-út 55. szám alá helyeztem át. 
Kérem a további szives pártfogást.

ÁDLiEfl GÉZA
pékmester.

m n m m v m m m m m m m m

©
3  Az irántam tanúsított nagybecsű ©
©  bizalomnak fentartását kérem.
©

KRAUSZ SAMU.L
©
©
©
©

' fi húgyhajtó és húgysavoldó - 
vizek királya, bór- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykö- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csúzos bántál- 
máknál; továbbá a légző- és emésztő
szervek hurutus bajainakgyőgyitására
Igazgatóság : B uda p e s t.lV .F e re n o zJ ó zse r-ra kp a rt22 .

J  Kútkezelőség: EPERJES.

É©

Butorház

ram l. és Fia
Újvidék

Kossuth Lajos-utca 46—48.
Újonnan épült modern

B ú t o r á r u h á z á b a n
mindennemű bútorból a leg

nagyobb választék.
Kész beredezett szobabútoroknak állandó kiállítása.

Menyasszonyi kelengyék minden árban.
H U f lP IT A T O T T  1843-ban. T E L E F O N : 87.

Cl
3
3
3
0
0
0
0
3
3
0
3
3
3

Kérjen mindenütt
A D R I E N N É  c i p ő k r é m e t .  *1 © ®

Minden jobb üzletben kapható.



Az I. péterváradi gfizmosé és vasaló intézet

jjroöski és fraöl
e lv á l la l j a  m in d e n f é le  f e h é r n e m ü e k  t i s z t í tá s á t .  
A  g ő z m o s o d a  e lő n y e ,  h o g y  a  D u n a p a r to n  v a n ,  
a  f e h é r n e m ü e k  m o s á s a  fo ly ó v íz z e l  tö r té n ik ,  
m in d e n  v e g y is z e r tő l  k im é iv é  v a n n a k .  A  n . é. 
k ö z ö n s é g  k é n y e lm é r e  a  f e h é r n e m ü e k  g y ű j 
t é s é r e

fuchs József urat
v e g y t is z t í t ó  é s  k e lm e f e s tő  in té z e t .  Ú jv id é k  
K o s s u th  L a jo s  u t c a  1 3 . sz. b íz z u k  m e g , h o l  

a z  á r j e g y z é k e k  is  m e g te k in th e tő k .

£artós, erős és jó munka,

M r a g o d á n o V  Mi l á n
c i p é s z - m e s t e p

P é t e r v á r a d o n  a  J e l a s i c s - u t c á b a n i  m ű h e ly é 
b e n  m é r té k  u t á n  k é s z í t : o lc s ó ,  t a r tó s ,  f in o m  
fé rf i  é s  n ő i  c ip ő k e t  a  l e g d iv a to s a b b  s z é p  
k iv i te lb e n .

A z ú g y n e v e z e t t  a m e r ik a i  c ip ő k  k é s z í t é 
s é t  is  e lv á l la l ja .

OzSetáthelyezés.
É r te s í t e m  a  n . é. k ö z ö n s é g e t ,  h o g y

úri- és női divatáru kereskedésemet
fo ly ó  é v i f e b r u á r  h ó  e l s e jé n  j e le n le g i  

ü z le te m m e l  s z e m b e n ,  K o s s u th  L a jo s - u tc a  
2 7 .  s z .  a lá  (S te f á n o v ic s - fé le  h á z )  h e ly e z 

te m  á t .

T i s z te le t te l
Csávics Bránkó.

Szabad órák.
S o k  é v i  g y a k o r l a t t a l  r e n d e lk e z ő  

k i tű n ő  k é p z e t t s é g ű  p e r f e k t  k ö n y v e lő ,  
k i j e l e n l e g  is  a lk a lm a z á s b a n  v a n ,  d . 
u . 1 — 2 é s  a z  e s t i  ó r á k b a n  s z a k m a 
b e li  fo g la lk o z á s t  k e r e s .

C ím e :  a  s z e r k e s z tő s é g b e n .

UJ politikai élclap

jVIagyar Miska.
E r ő s  4 8 - a s ,  ö n á l ló b a n k o s  i r á n y z a t ta l ,  
k i tű n ő  k a r i k a t ú r á k k a l ,  e le v e n ,  g a z d a g  t a r 
t a lo m m a l ,  m e g je le n ik  m in d e n  v a s á r n a p  

16  o ld a lo n .

Évnegyedenként 3 korona.
(V a s u ta s o k n a k ,  k i s ip a r o s o k n a k ,  t a n í t ó k 
n a k  é s  a z  Ú jv id é k i  N a p ló  e lő f iz e tő in e k  

é v n e g y e d e n k é n t  2  k o ro n a ) .

A Ma g y a r  Mi s k a  k r a jc á r o s  k ia d á s a  
1 0 0  d a r a b o n k é n t  5 0  k r., v id é k r e  6 0  k r .

Magyar Miska s z e r k e s z t ő s é g e :

B U D A P E S T .
Baros-utca 47. sz.

Hová az előfizetési dijak küldendők.

Rája, törökkávéház
a  P A N N Ó N I A  h e l y i s é g b e n  ( R á k ó c z i  F - 

u t e a  1 5 . s z . )  m e g n y í l t .  Eredeti török
kávé. P o n to s  k is z o lg á l ta tá s .  C s e b á b  é s  

c s e b á b e s e  íz le te s  é te le k .

Szives látogatást kérnek a tulajdonosok.

ÚJVIDÉKI NAPLÓ ___________ 1910. február lu.

itn, m  i m h ,
a m i  m a g y a r u l  a n n y i t  te s z ,  m in t  m e s s z e ,  
p e d ig  i t t  v a n  a  b á l i  i d é n y ; k i c s in o s  b á li  
io i l e t t e t  ó h a j t ,  a z

Weith Hermann
női flivatlermétiBa el is készítteti, M iitan i csak étkén leket

Épület és műlakatos
FRANSZKY VILMOS

Andrássy utca 9. sz.

R á c s o z a t ,  d i s z  é s  p a v i l lo n  m u n k á la ta im  
n a g y  e l t e r j e d é s n e k  ö r v e n d e n e k .  Ú jv id é k  v á 
r o s á n a k  d í s z é t  k é p e z i  a  v á r o s h á z a  e lő tti 
k io s z k ,  m e ly  a z  é n  m u n k á l a t o m a t  d icsé ri.

WEITH HERMANN n ő i  d iv a t t e r m e  

I I .  R á k ó c z i  F c r e n c - u t  2 8 .  s z .

p *

Á R U H Á Z
1
y  R i p p  S á n d o r  u t ó d a  Ú j v i d é k ,  D u -  

m n a - u t e a  1 4 . s z .  M i n d e n n e m ű  r ó -  

lljl f ö s á r u k  f é r f i -  é s  n ő i  k o n f e k c i ó ,  

U  ó r á k ,  k é p e k  t ü k r ö k ,  v a r r ó g é p e k ,  

g r a m m o f o n o k  é s  l e g j o b b  l e m e -  

líj z e k  n a g y  r a K t á r a .

Szeréin H lorozó
Újvidéken

K e n y é r - u t c a  2 3 .  s z á m  a l a t t  a  K ö z 
p o n t i  H i t e l i n t é z e t t e l  s z e m b e n ,  m e ly b e n  
S c h w a r z  J ó z s e f  ú r  s a j á t  t e r m é s ű  
b o r a i ,  é g e t e t t  tö r k ö ly  p á l in k á j a ,  a  27  
h o l d n y i  k a m e n ic a i  P a r a g a  h e g y e n  lé v ő  
s z ő lő jé b ő l ,  p o h a r a n k é n t  v a g y  z á r t  p a 
l a c k o k b a n  m é r s é k e l t  á r a k  m e l le i t  k e 

r ü l n e k  k i m é r é s r e
.. Ib

M e g r e n d e l é s e k  5 0  l i t e r e n  f e l ü l  s k  

h o r d ó b a n  S C H W A R Z  T E S T V E -  i j ;  

R E F (  i r o d á j á b a  i n t é z e n d ő k  (H ® !-  i; '( 
| t é r  1 2 . s z .

; A borozóban olcsón és jól lehet étkezni, a .

m i n d e n  l i i t e l l c é p e s ,  

t i s z t e s s é g e s  e g - y é n

szü k ség ietét olcsói] és köqnyü fize tés i fe lté te le k  m elle tt szerezh eti be.

H l  ti MMIIS1

nagy áruháza a „TIGRISHEZ" UjVidél^.

Telefon 24. . r t r  Qysrmekkocsi különlegességek, -js&s Telefon 24.

Vermes -Henrik, Újvidék.
I I .  R á k ó e z l  F e r e n c  ú t  5 .  s z ó m

festék , lakk és vegyitermékek kereskeöése nagyban és kicsinyben.
A já n l ja  d ú s a n  f e ls z e r e l i  r a k t á r á t ,  k ü lö n f é le  festékek é s  lakkokban. 

S z o b a -  é s  k é p f e s tő n e k ,  h in ló f é n y e z ő k n e k  v a ló  l e g f in o m a b b  la k k o k .  » N o b le s  é s  

I l e a r e c  L o n d o n b ó l ,  a s z t a lo s o k n a k ,  h á z i a s z o n y o k n a k  m i n d e n n e m ű  készfestékek 
u ta s í t á s s a l ,  m e lly e l  s a j á t  l a k á s u k o n  f e s th e t n e k .  T o v á b b á  m i n d e n f é l e  k e f é k  é s  

e c s e te k  fe s lé k  é s  m á z o l á s r a  f e s lő k n e k  é s  a r a n y o z ó k n a k ,  é p u g y  a r a n y  é s  e z ü s l ,  

b r o n z ,  u t a s í t á s s a l .  V a la m in t  k e r e s k e d ő k  r é s z é r e  m i n d e n n e m ű  f e s té k e k  k a p h a t ó k .

m

•JA
■J

W

•J)
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ép ü le t és díszm unka  
bádogosm űhely.

K é s z í t e k : f ü r d ő k á d a k a t ,  j é g s z e k r é n y e k e t ,  

p u lto k a t é s  m i n d e n  é p ü le t  b á d o g o s m u n k á t ,  ! 
to v á b b á  d i s z m u n k á l a t o k a t  a  l e g s z e b b  k i 
v i t e l b e n .

S z a k m á m b a v á g ó  j a v í t á s o k a t  e l f o g a d o k .  

M ű h e ly :  S z t.  I s t v á n - u t c a  2 4 .  s z . a la t t .

L Ö B L  A D O L F
bádogosmester.

p o l l i t z e r  s é r v -  
a m b u l a t o r i u m

n y i lv á n o s  o r v o s i  r e n d e lő - in t é z e t  
s é r v b a j o s o k ,  f e r d é n n ő t t e k  é s  

a m p u t á l t a k  r é s z é r e .  -

BUDAPEST, TI., Kossulü Lajos-utca 8. félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen 

díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizs
gálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak !

E g y é n i  s p e c i á l i s  k e z e l é s  I

-------- Szabadalmazott sérvkötők
mtr. 5 koronától felfelé

Vidéki megrendelések az intézet szak
orvosi állal lelkiismeretesen felülvizsgáltat
nak s pontosan és legnagyobb titoktartás mel
lett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minő 
ségekben orvosil g ajánlva és sterilizálva. 
Feltétlenül megbízhatók. Tucatonként 1— 16 
koronáig.

Ugyanott most jelent meg: »Az ember 
egészsége* eimű orvosi mű, mely kizárólag 
a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelé
sivel foglalkozik. E munkát bárkinek díjtala
nul és zárt borítékban küldi ineg az intézet 
igazgatósága.

fii
i
M
™ Nagy nyereséget helyezek kilátásba 

annak, ki az itt Újvidéken a legköze
lebbi jövőben felállítandó gépgyárhoz 
a szükséges tökével 40 50 000 
koronával társul szegődik hozzam, 
Újvidék a kel elfelé irányuló kereske
dés gócpontja. .Mindenféle közlekedés 
megvan. Éppen a tőke hiányzik. Szak
ember vagyok, nagy ismerelségi kőr- 
rel rendelkezem. Aki társul szegődik 
hozzám, az rövid idő alatt mesés 
gazdagságát dicsérheti. Címem a szer
kesztőségben, ahol referenciákkal is 
is szolgálnak.

Jéggyár!
' Jéggyáram, mely naponként 10.000 
1 kilogram jeget állíthat elő, legké- 
1 sőbb f. évi május hó 15 én kezdi 
1 meg működését. Igen tisztelt sör- <8P 
1 és jég vásárlóimat addig is buda- ®  
[ pesti müjéggel vagy csorbái tavi ®  

jéggel fogom ellátni. ®
[ Kötéseket és rendeléseket már ®  
1 most elfogadok. ®

Kiváló tisztelettel ®  
, B fiU E fj G Y U LA  X
I sör-nagykereskedő. X
) Újvidék, Dspenska-uiea 5. sz.

Tisztelettel értesítem a n. érdemű kö
zönséget, hogy helyben a Rákóczi Ferenc 
ut 49. szám alatt

SÜTŐDÉT és CUKRÁSZDÁT
nyitottam.

Fő törekvésem oda irányul, hogy n. é. 
közönség igényeit kielégíthessem. A főváros
ban szerzett alapos szakismereteimre hivat
kozom bátran állíthatom, hogy sütödém és 
cukrászdám elsőrangú.

Finom Ízletes soroksári és burgonyás 
kenyeret sütök. Fehér süteményeim a leg
jobb minőségek. Cukrászdám számára állan
dóan szakembert foglalkoztatok.

Tisztelettel
KAUFMANN ÁBRAHÁM.

L O K E R  V I L n O S
villamos berendezési vállalat

Kossuth £ajos-utca 27. (Stejanovics £.-féle házban).

tyálja  Villamos Világítási berendezéseit! szakszeriieq ás 
;— - 1  jutányos ároq. '

1

Csillárokban nagy 
választék.

Szolid és modern 
kivitelben.

i^edVezö fizetési feltétele^.

átalakítások, gáz- és petroleum-csillárok villanyra

zz z z t z t z t z z :
Figyelm ezteteri] a t. 

p eresk ed ők et, hogy a 
legújabb m é r íék h ite le -  
s ité s i törvény érteim é- 
bég m érlegeik et idejeko- 
ráq k ija v ítta ssá k , mert 
Valószínű, t]ogy később 
nagy elfoglaltságom  mi

att ja v ítások at nenj e s z k ö z ö l t e k  s  igy osak k ellem etlen ségeik  lennének. 
Bővebb fe lv ilágosítássa l szolgál Reich Jakab
T e le p h o n  2 6 5 .  m é r le g -  é s  m e z ő g a z d a s á g i  g é p g y á r

Temerini-ulca 11. szám.tezzzzzzzzzzzzzz 1
Kérjen mindenütt

A M E R I K A I  C I P Ő K R É M E T .
Minden jobb üzletben kapható.
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V á r o s i  á r t é z i  f ü r d ő  ~ 3 M

é s  v i z g y ó g y i n t é z e t

ÚJVIDÉKEN.
A n. é. fürdőközönség szives tudomására hozzuk, hogy egy remek, díszes

16 üléses automobilomnibuszt
(a világhírű lienz gyártmányt) szereztünk be és a közönség kényelmére naponta reggel 0-tól este 7-ig a Temerini- 
utca és Kamber ulca sarkától a fürdőig és vissza járatni fogjuk

Az első menet reggel pont 6 órakor a Temerini-utcáből, a Hántéren, Kossuth Lajos és If. Rákóczi Ferenc 
utón át a fürdőbe indul. Délben I óráig közlekedik az automobil. Egytől kettőig szünetel a közlekedés. Az alatt a 
villamos társaság automobilja közlekedik. Délután 2 órakor van az első menet a fürdőtől a Temerini utcába. 
Utolsó menet este 7 órakor a fürdőtől

Az automobilomnibusz megállóhelyei;
Fürdő, (kiinduló és végállomás), (régi) kórház, Szt. István és Rákóczi-utca sarok, Könyök utca, Tök oly 

Imre-utca, Wagner fióküzlet, Grandhotel és Városháza, Fortuna tőzsdénél. Püspöki palotánál, Hántér és Hán-utcai 
sarok, 3 Koronánál, Doszitely, Kamber és Temerini-utca sarok.

Az automobilomnibusz a fürdőközönség érdekeit szolgálja és igy azon elsősorban azok ulazatnak, akik 
az automobilomnibusz kalauzánál fürdójegyet váltanak. Ezeknek a városházánál a fürdőig egy automobilmenet 
5 fillérbe jön. És csak másodsorban, amennyiben még hely volna, használhatja nem fürdőzó' közönség is az 
automobilomnibuszt.

Hz a u to m o liilo iiiiiiln is/  s z a k a d a t la n u l  k ö z le k e d ik .
A végállomásokon csak 5 percig tartózkodhat. A menetdijak azok részére, akik nem váltanak kombinált 

íürdőjegyet, hanem csak közlekedés céljából használják az automobilomnibuszt, a következők :

A Temerini és Kambcr-utcátél a püspöki palotáig 12 fillér
A ’ » a városházáig lg
A * * azontúl a fürdőig 24
A Hántértől a városházáig ]2
A » azontúl a fürdőig ]2
A Püspöki palotától a könyök-utcáig 12

•
 A » » azontúl a fürdőig 16

A városháztérről a fürdőig 12

Kérjük a n. é. közönséget, hogy a netáni előforduló panaszokat az a.u.irt fürdőigazgatóságná. a z o n n a^ le n tse  be.

1 Tárosi artézi fartő és liz iy ó ip té z e t  igazgatósága.

&

Nyomatott Ivkovics György könyvnyomdájában Újvidéken.
m
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